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INTRODUCCIÓN 

En este Informe se presentan el análisis realizado a partir de los resultados de la Encuesta de 

calidad de vida y Satisfacción con los Servicios Públicos de Madrid 2014 considerando las 120 

encuestas realizadas en cada distrito. Conviene señalar que el error muestral  de cada distrito es 

del +-9,12% (para un nivel de confianza del 95,5% , 2 sigmas, p=q=0,5, y en el supuesto de 

muestreo aleatorio simple). 

Los indicadores sintéticos (IS) se han calculado según la metodología propuesta por el Centro de 
Investigaciones Sociológica para los Indicadores del Barómetro (Rey del Castillo, 2004) que, a su 
vez, se basa en los índices elaborados por TechnoMetrica Institute of Policy ans Politics (TIPP) de 
Estados Unidos.  

Ecuación I: cálculo del indicador sintético a partir de una escala de 5 categorías con valor 
central  

   
                             

              
 

        Siendo P1=Muy insatisfecho, P2=Bastante insatisfecho, P3=Ni satisfecho/ni insatisfecho, P4=Bastante satisfecho, P5=Muy 
satisfecho 

 

Ecuación 2: cálculo del indicador sintético a partir de una escala de 4 categorías sin valor 
central  

                                

       Siendo P1=Nada satisfecho, P2=Poco satisfecho,  P3=Bastante satisfecho, P4=Muy satisfecho 

 

Ecuación 3: cálculo del indicador sintético a partir de una escala de 3 categorías con valor 

central 

   
                 

        
 

       Siendo P1=Malo/ Peor, P2=Regular /Igual ,  P3=Bueno/Mejor 

 

Los resultados se interpretan como valores promedio en una escala que va de 0 a 100, donde los 

resultados inferiores a 50 indican insatisfacción y, los superiores, satisfacción. Así, la 

representación gráfica se realiza sobre un eje de valores en una escala de 0 a 100 puntos, 

situando en el punto 50 el cruce con el eje de categorías, de forma que las puntuaciones que 

queden a la izquierda de este eje se han de interpretar como insatisfacción, en tanto que las que 

queden a la derecha deben interpretarse como satisfacción.  
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El análisis  territorial se ha realizado desde una  perspectiva vertical. En ella se presentan los 

valores obtenidos distrito a distrito; los resultados se han agrupados por áreas de actuación: 

Calidad de vida, gobernanza y participación ciudadana, satisfacción con los distintos servicios, 

uso en el último año de los servicios por los que se ha preguntado, y suficiencia del número de 

servicios disponibles en la ciudad. 
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1.1 Centro 

1.1.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.1.2 Movilidad y Transportes 
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1.1.3 Seguridad y Emergencias 
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1.1.4 Medio Ambiente  
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1.1.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.1.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.1.7 Sanidad y salud pública 
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1.1.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.1.9 Atención al Ciudadano 
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1.1.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.2  Arganzuela 

1.2.1 Calidad de vida y agenda pública  

 

 

71,5 

74,2 

69,7 

74,0 

54,1 

72,7 

75,0 

65,8 

69,8 

46,7 

74,7 

71,5 

65,7 

66,4 

54,2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

Satisfacción de vivir en Madrid 

Satisfacción de vivir en su barrio 

Calidad de vida en Madrid 

Calidad de vida en su barrio 

Calidad de vida dentro de 5 años 

Indicadores de calidad de vida 
Indicador (0-100) 

Arganzuela 2014 

Arganzuela 2012 

Madrid 

62,9 

58,1 

54,4 

51,9 

50,8 

46,3 

45,2 

40,8 

40,0 

29,6 

26,9 

25,4 

18,3 

68,3 

66,7 

60,2 

60,6 

50,6 

54,6 

51,7 

38,1 

37,7 

32,5 

32,5 

69,1 

65,0 

61,5 

64,1 

50,6 

55,9 

52,0 

52,6 

44,8 

35,4 

27,7 

25,9 

21,6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

Ocio y diversión 

Oferta cultural 

Facilidad para hacer deporte 

Movilidad y transporte público 

Cuidado y conservación de la ciudad 

Salud y servicios sanitarios 

Integración social 

Educación y centros educativos 

Calidad medioambiental 

Acceso a la vivienda 

Facilidad para emprender un negocio 

Oportunidades de empleo 

Coste de la vida 

Indicadores de calidad de vida 
Indicador (0-100) 

Arganzuela 2014 

Arganzuela 2012 

Madrid 



28 
 

 

 

 

 

  

48,3% 

43,3% 

32,5% 

30,8% 

14,2% 

14,2% 

11,7% 

10,0% 

9,2% 

9,2% 

6,7% 

5,8% 

1,7% 

1,7% 

4,2% 

0% 20% 40% 60% 

Empleo 

Movilidad 

Espacios públicos e infraestructuras 

Medio ambiente 

Equipamientos y servicios públicos 

Gobierno 

Inseguridad 

Economía 

Aspectos sociales 

Gran urbe 

Transporte público 

Vivienda 

Ninguno 

Otros 

No sabe/No contesta  

Principales  problemas  de  la  ciudad   % de casos 
Distrito  Arganzuela 

40,8% 

34,2% 

21,7% 

20,8% 

10,8% 

10,8% 

10,0% 

8,3% 

5,8% 

5,0% 

4,2% 

3,3% 

3,3% 

14,2% 

0% 20% 40% 60% 

Empleo 

Movilidad 

Espacios públicos e infraestructuras 

Medio ambiente 

Inseguridad 

Equipamientos y servicios públicos 

Gobierno 

Aspectos sociales 

Vivienda 

Economía 

Gran urbe 

Transporte público 

Ninguno 

No sabe/No contesta  

Principales problemas  que más afectan al ciudadano  % de casos 
Distrito Arganzuela 



29 
 

 

1.2.2 Movilidad y Transportes 
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1.2.3 Seguridad y Emergencias 

 

 

 

 

 

8,2 

7,8 

6,8 

5,0 

7,2 

7,5 

6,1 

8,0 

7,8 

6,6 

5,2 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los bomberos 

SAMUR Protección civil 

La policía municipal 

El control por parte de la policía de los locales de ocio nocturno 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Seguridad y Emergencias 

Arganzuela 2014 

Arganzuela 2012 

Madrid 

6,7 

19,7 

19,3 

0,0 

8,3 

7,5 

7,5 

10,8 

16,7 

0 20 40 60 80 100 

Los bomberos 

La policía municipal  

SAMUR Protección Civil 

 Arganzuela 2014 

 Arganzuela  2012 

 Madrid 

Ha  requerido el servicio en el último año . %  respuestas Sí 

10,7 

10,9 

14,9 

23,3 
7,5 

14,2 

19,2 

0 20 40 60 80 100 

La policía municipal 

Los bomberos 

SAMUR Protección civil 

Arganzuela 2014 

Arganzuela 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 
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1.2.4 Medio Ambiente 
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1.2.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.2.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.2.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.2.8 Economía, Empleo y Consumo 

 

 

 

 

 

  

6,3 

6,1 

4,7 

4,5 

5,8 

5,7 

5,2 

6,5 

6,2 

4,6 

4,5 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los mercados municipales 

La información y promoción turística 

La gestión de la licencias de actividad económica 

La formación y orientación para el empleo 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Empleo y Consumo 

Arganzuela 2014 

Arganzuela 2012 

Madrid 

51,1 
68,3 

35,0 

0 20 40 60 80 

Los mercados municipales 
 Arganzuela 2014 

 Arganzuela  2012 

 Madrid 

Ha  utilizado en el último año . %  respuestas Sí 

22,8 
30,0 

21,7 

0 20 40 60 80 100 

Los mercados municipales 

Arganzuela 2014 

Arganzuela 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



39 
 

 

1.2.9 Atención al Ciudadano 
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1.2.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.3 Retiro 

1.3.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.3.2 Movilidad y Transportes 
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1.3.3 Seguridad y Emergencias 
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1.3.4 Medio Ambiente 
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1.3.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.3.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.3.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.3.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.3.9 Atención al Ciudadano 
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1.3.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.4 Salamanca 

1.4.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.4.2 Movilidad y Transportes 
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1.4.3 Seguridad y Emergencias 
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1.4.4 Medio Ambiente 
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1.4.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.4.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.4.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.4.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.4.9 Atención al Ciudadano 
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1.4.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.5 Chamartín 

1.5.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.5.2 Movilidad y Transportes 
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1.5.3 Seguridad y Emergencias 
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1.5.4 Medio Ambiente 
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Ha  utilizado el servicio o equipamiento en el último año . %  respuestas Sí 
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Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 
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1.5.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.5.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.5.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.5.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.5.9 Atención al Ciudadano 
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1.5.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.6 Tetuán 

1.6.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.6.2 Movilidad y Transportes 
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1.6.3 Seguridad y Emergencias 

 

 

 

 

 

8,3 

7,5 

6,3 

4,8 

7,4 

7,4 

6,4 

8,0 

7,8 

6,6 

5,2 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los bomberos 

SAMUR Protección civil 

La policía municipal 

El control por parte de la policía de los locales de ocio 
nocturno 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Seguridad y Emergencias 

Tetuán 2014 

Tetuán 2012 

Madrid 

6,7 

19,7 

19,3 

4,2 

15,8 

10,0 

5,0 

18,3 

18,3 

0 20 40 60 80 100 

Los bomberos 

La policía municipal  

SAMUR Protección 
Civil 

 Tetuán 2014 

 Tetuán  2012 

 Madrid 

Ha  requerido el servicio en el último año . %  respuestas Sí 

10,9 

10,7 

14,9 

16,7 

0,0 

0,8 

2,5 

0 20 40 60 80 100 

Los bomberos 

La policía municipal 

SAMUR Protección civil 

Tetuán 2014 

Tetuán 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 
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1.6.4 Medio Ambiente 
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1.6.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.6.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.6.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.6.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.6.9 Atención al Ciudadano 
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1.6.10  Gobernanza y participación ciudadana 

 

 

 

 

 

45,0 

56,3 

41,0 

45,6 

36,9 

54,1 

43,3 

36,1 

48,7 

32,4 

33,0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

En qué medida se siente informado de lo que hace 
el Ayto de Madrid 

Satisfacción con la gestión del Ayuntamiento 

Satisfacción con la transparencia del Ayuntamiento 

Balance entre impuestos pagados y servicio 
recibido 

Indicadores de la gestión municipal  
Indicador (0-100) 

Tetuán 2014 

Tetuán 2012 

Madrid 

6,6 

7,0 

10,7 

18,0 

2,5 

3,3 

5,0 

8,3 

0 5 10 15 20 

Cartas de servicio 

Planes de barrio 

Programa municipal de voluntariado 

El sistemas de sugerencias y reclamaciones 

 Tetuán 2014 

 Madrid 

¿Conoce las siguientes actuaciones del Ayuntamiento de Madrid.? % respuestas Sí 

7,5 

64,2 

25,0 

3,3 

Evolución de la administración local en los 
últimos cinco años (%)  Tetuán 

Ha mejorado 

Sigue igual 

Ha empeorado 

NS/NC 



105 
 

 

 

 

 

  

25,0 

7,5 

2,5 26,7 

31,7 

6,7 

Comparación entre las tres administraciones. ¿cuál diría que 
funciona mejor?  % 

Tetuán 

La administración del 
Ayuntamiento de Madrid 

La administración de la comunidad 
de Madrid 

La administración General del 
Estado 

Las tres por igual 

Ninguna de las tres 

14,3 

5,4 

17,0 

14,2 

16,5 

7,6 

22,5 

3,3 

10,8 

20,0 

17,5 

5,0 

5,0 

5,8 

6,7 

8,3 

8,3 

23,3 

0 10 20 30 

¿Cree que el ayuntamiento toma en consideración 
las opiniones de los ciudadanos? 

¿Pertenece a alguna asociación o entidad 
ciudadana? 

Interés en participar a través de las redes sociales 
en los asuntos municipales 

¿Cree que el ayuntamiento facilita la participación 
ciudadana? 

Interés en participar en asuntos municipales 

¿Ha participado en alguna consulta ciudadana 
realizada por el Ayuntamiento o pertenece a algún 

órgano de participación local? 

 Tetuán 2014 

 Tetuán  2012 

 Madrid 

Participación ciudadana. %  respuestas Sí 



106 
 

 

 

76,7 

80,4 

68,5 

83,9 

86,1 

79,7 

92,9 

88,0 

78,1 

91,8 

93,7 

94,6 

95,3 

91,7 

92,5 

85,0 

96,7 

95,8 

90,8 

94,2 

90,8 

83,3 

96,7 

97,5 

94,2 

51,7 

57,5 

58,3 

64,2 

65,0 

67,5 

77,5 

80,0 

82,5 

84,2 

85,0 

94,2 

95,8 

0 20 40 60 80 100 

Deportes 

Cultura 

Obras públicas 

Formación y orientación para el empleo 

Medio ambiente 

Desarrollo económico y tecnológico de la 
ciudad 

Cuidado general de las calles 

Vivienda 

Tráfico y aparcamiento 

Servicios sociales 

Seguridad en la ciudad 

Sanidad 

Transporte público 

Tetuán 2014 Tetuán 2012 Madrid 

Porcentaje de respuestas en contra de gastar menos en...   



107 
 

1.7 Chamberí 

1.7.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.7.2 Movilidad y Transportes 

 

 

7,1 

6,9 

6,8 

6,2 

6,1 

5,8 

5,4 

5,3 

5,3 

5,2 

5,1 

4,8 

3,0 

7,1 

6,8 

6,3 

5,7 

6,3 

4,4 

4,7 

5,6 

5,5 

3,8 

5,0 

1,7 

7,2 

6,9 

6,8 

6,4 

5,9 

5,7 

5,5 

5,4 

5,3 

5,1 

4,7 

5,6 

3,1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

El metro de Madrid 

Los autobuses de la EMT 

Los intercambiadores de transporte 

Los taxis 

Las infraestructuras de la ciudad para la circulación de vehículos 

Los agentes de movilidad 

Los aparcamientos públicos municipales 

Los aparcamientos para residentes 

La peatonalización de las calles 

Las zonas de prioridad residencial 

El servicio de estacionamiento regulado S.E.R 

Las vías ciclistas 

Facilidad para aparcar 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios, actuaciones y equipamientos de Movilidad y Transportes 

Chamberí 2014 

Chamberí 2012 

Madrid 

2,9 

2,7 

8,1 

2,7 

3,8 

36,4 

60,0 

65,5 

5,8 

1,7 

5,0 

4,2 

8,3 

25,8 

60,0 

71,7 

1,7 

1,7 

3,3 

5,8 

7,5 

23,3 

55,0 

70,0 

0 20 40 60 80 100 

Autobús interurbano 

Bicicleta 

Tren de cercanías 

Generalmente no utilizo ningún medio de 
transporte porque recorro distancias muy cortas 

Taxi 

Coche particular 

Autobús urbano 

Metro/Metro ligero 

Chamberí 2014 

Chamberí 2012 

Madrid 

      Medios de transportes utilizados . % de casos 



110 
 

 

 

  

19,8 

22,9 

13,4 

24,0 

40,9 

39,6 

58,8 

85,0 

86,7 

6,7 

46,7 

15,0 

16,7 

26,7 

28,3 

30,0 

50,0 

55,0 

81,7 

85,8 

0 20 40 60 80 100 

Los agentes de movilidad  

Las vías ciclistas 

Los aparcamientos para residentes 

Los aparcamientos públicos municipales 

El servicio de estacionamiento regulado S.E.R  

Los taxis  

Los intercambiadores de transporte  

Los autobuses de la E.M.T  

El metro de Madrid  

 Chamberí 2014 

Chamberí  2012 

 Madrid 

Ha utilizado o requerido el servicio en el último año . %  respuestas Sí 

3,7 

9,9 

5,6 

6,1 

19,2 

23,6 

25,3 

17,7 

40,9 

23,3 

35,0 

45,8 

,8 

2,5 

3,3 

6,7 

17,5 

22,5 

23,3 

24,2 

44,2 

0 20 40 60 80 100 

Los taxis 

Los intercambiadores de transporte 

Los agentes de movilidad 

El servicio de estacionamiento regulado S.E.R 

El metro de Madrid 

Los aparcamientos públicos municipales 

Los autobuses de la  EMT 

Los aparcamientos para residentes 

Las vías ciclistas 

Chamberí 2014 

Chamberí 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



111 
 

 

 

 

 

  

6,9 

6,8 

6,8 

6,8 

6,8 

6,6 

6,3 

5,5 

5,3 

4,3 

6,7 

6,8 

7,0 

6,7 

7,0 

6,6 

6,4 

5,7 

5,2 

4,7 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Aumentar el número de plazas de aparcamiento para 
residentes 

Incentivar a los vehículos que utilizan combustibles menos 
contaminantes 

Incrementar el servicio de bicicleta pública en el centro de la 
ciudad 

Aumentar la vigilancia y sanción de la ocupación ilegal de 
aceras y de la doble fila 

Potenciar el servicio de autobús 

Aumentar la formación sobre el uso y la normativa de la 
bicicleta 

Realizar campañas para la convivencia de la bicicleta con el 
resto de vehículos en la calzada 

Ampliar el espacio peatonal reduciendo el del automovil 

Potenciar los servicios de coche de alquiler por horas como 
alternativa al privado 

Limitar la velocidad a 30km/h en las calles secundarias del 
centro de la ciudad 

Media (escala de 0 a 10) 

Grado de acuerdo para promocionar una movilidad menos contaminante 

Chamberí 2014 

Madrid 



112 
 

1.7.3 Seguridad y Emergencias 

 

 

 

 

  

8,0 

7,6 

6,5 

5,1 

7,3 

7,5 

6,2 

8,0 

7,8 

6,6 

5,2 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los bomberos 

SAMUR Protección civil 

La policía municipal 

El control por parte de la policía de los locales de 
ocio nocturno 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Seguridad y Emergencias 

Chamberí 2014 

Chamberí 2012 

Madrid 

6,7 

19,3 

19,7 

0,8 

6,7 

11,7 

7,5 

15,0 

20,8 

0 20 40 60 80 100 

Los bomberos 

SAMUR Protección 
Civil 

La policía municipal  

 Chamberí 2014 

 Chamberí  2012 

 Madrid 

Ha  requerido el servicio en el último año . %  respuestas Sí 

10,7 

10,9 

14,9 

19,2 
9,2 

11,7 

15,0 

0 20 40 60 80 100 

La policía municipal 

Los bomberos 

SAMUR Protección civil 

Chamberí 2014 

Chamberí 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 
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1.7.4 Medio Ambiente 
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1.7.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.7.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.7.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.7.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.7.9 Atención al Ciudadano 
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1.7.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.8 Fuencarral-El Pardo 

1.8.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.8.2 Movilidad y Transportes 
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1.8.3 Seguridad y Emergencias 
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1.8.4 Medio Ambiente 
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1.8.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.8.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.8.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.8.8 Economía, Empleo y Consumo 

 

 

 

 

 

  

6,7 

6,6 

4,4 

4,2 

6,0 

5,7 

5,8 

6,2 

6,5 

4,6 

4,5 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

La información y promoción turística 

Los mercados municipales 

La gestión de la licencias de actividad económica 

La formación y orientación para el empleo 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Empleo y Consumo 

Fuencarral-El Pardo 2014 

Fuencarral-El Pardo 2012 

Madrid 

51,1 
42,5 

61,7 

0 20 40 60 80 

Los mercados municipales 
 Fuencarral-El Pardo 2014 

 Fuencarral-El Pardo  2012 

 Madrid 

Ha  utilizado en el último año . %  respuestas Sí 

22,8 
34,2 

25,8 

0 20 40 60 80 100 

Los mercados municipales Fuencarral-El Pardo 2014 

Fuencarral-El Pardo 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



135 
 

 

1.8.9 Atención al Ciudadano 
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1.8.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.9 Moncloa-Aravaca  

1.9.1 Calidad de vida y agenda pública 
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1.9.2 Movilidad y Transportes 
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1.9.3 Seguridad y Emergencias 
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1.9.4 Medio Ambiente 
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1.9.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.9.6 Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.9.7 Sanidad y Salud Pública 
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1.9.8 Economía, Empleo y Consumo 
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1.9.9 Atención al Ciudadano 
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1.9.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.10 Latina 

1.10.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.10.2 Movilidad y Transportes 
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1.10.3  Seguridad y Emergencias 

 

 

 

  

8,1 

8,0 

6,3 

5,6 

7,6 

7,8 

6,7 

8,0 

7,8 

6,6 

5,2 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los bomberos 

SAMUR Protección civil 

La policía municipal 

El control por parte de la policía de los locales de 
ocio nocturno 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Seguridad y Emergencias 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

6,7 

19,3 

19,7 

1,7 

11,7 

25,8 

9,2 

17,5 

20,8 

0 20 40 60 80 100 

Los bomberos 

SAMUR Protección 
Civil 

La policía municipal  

 Latina 2014 

 Latina  2012 

 Madrid 

Ha  requerido el servicio en el último año . %  respuestas Sí 

10,7 

14,9 

10,9 

29,2 
9,2 

17,5 

18,3 

0 20 40 60 80 100 

La policía municipal 

SAMUR Protección civil 

Los bomberos 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



161 
 

 

 

 

 

7,3 

5,1 

5,0 

4,8 

4,6 

4,2 

3,7 

3,6 

3,5 

3,3 

3,0 

2,7 

2,7 

2,6 

2,5 

1,6 

1,1 

6,6 

6,6 

4,6 

4,6 

4,6 

4,4 

4,9 

2,9 

4,3 

5,1 

3,7 

2,3 

2,8 

1,8 

3,0 

1,7 

1,5 

6,7 

4,7 

4,5 

4,5 

4,6 

4,5 

4,1 

4,2 

4,1 

4,1 

3,3 

2,8 

3,1 

2,9 

3,6 

2,1 

1,4 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Residuos por excrementos de animales domésticos 

Grafitis 

Robos, atracos y hurtos 

Consumo o menudeo de drogas 

Estacionamientos indebidos  

Exceso de velocidad 

Vandalismo y uso indebido de parques y espacios públicos 

Conductas que ponen en riesgo la seguridad vial 

Molestias por ruido 

Botellón y molestias vecinales asociadas 

Reyertas o peleas 

Agresiones físicas y sexuales 

Conductas radicales y/o discriminatorias 

Abusos o coacciones por parte de agentes de la autoridad 

Venta ambulante no autorizada 

Prostitución en la vía pública 

Homicidios 

Media (escala de 0 a 10) 

Frecuencia con la que se producen en su distrito...(0:ninguna , 10:   mucha) 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

71,9 

53,1 

63,3 

47,3 

71,4 

51,5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

¿Cómo se siente de seguro en Madrid por el día? 

¿Cómo se siente de seguro en Madrid por la noche? 

Percepción de seguridad en la ciudad de Madrid 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

Indicador (0-100) 

73,5 

57,9 

65,2 

47,5 

73,7 

58,1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

¿Cómo se siente de seguro en su barrio por el día? 

¿Cómo se siente de seguro en su barrio por la 
noche? 

Percepción de seguridad en el barrio 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

Indicador (0-100) 

12,5 
13,3 

14,2 

0 5 10 15 20 

¿Ha sido víctima de algún robo, atraco o agresión en 
el último año en la ciudad de Madrid? 

 Latina 2014  Latina  2012  Madrid 

Ha  sido víctima de algún robo, atraco.. en el último año en Madrid. % respuestas Sí   



162 
 

1.10.4  Medio Ambiente 
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1.10.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 

 

 

 

 

 

  

6,5 

6,2 

6,2 

5,4 

4,9 

4,0 

3,9 

3,6 

6,8 

6,1 

6,7 

6,0 

5,2 

4,8 

4,8 

4,3 

6,1 

6,2 

6,0 

5,5 

5,1 

4,6 

4,6 

4,1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

El alumbrado público 

Los parques infantiles 

La conservación de monumentos y patrimonio 
histórico-artístico de la ciudad 

La conservación y rehabilitación de los edificios 

La eliminación de barreras arquitectónicas 

La pavimentación y conservación de las aceras 

El asfaltado y conservación de las calzadas 

La promoción pública de viviendas 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios e infraestructuras 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

34,4 
38,3 

35,0 

0 20 40 60 80 100 

Los parques infantiles 

Latina 2014 

Latina  2012 

 Madrid 

Ha  utilizado en el último año . %  respuestas Sí 

24,8 
30,0 

28,3 

0 20 40 60 80 100 

Los parques infantiles 

Latina 2014 

Latina 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



164 
 

1.10.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.10.7   Sanidad y Salud Pública 
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1.10.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.10.9  Atención al Ciudadano 
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1.10.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.11 Carabanchel 

1.11.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.11.2 Movilidad y Transportes 
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1.11.3  Seguridad y Emergencias 
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1.11.4  Medio Ambiente 
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1.11.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.11.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.11.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.11.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.11.9  Atención al Ciudadano 
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1.11.10   Gobernanza y participación ciudadana 
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1.12 Usera 

1.12.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.12.2  Movilidad y Transportes 
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1.12.3  Seguridad y Emergencias 
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1.12.4  Medio Ambiente 
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1.12.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.12.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.12.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.12.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.12.9  Atención al Ciudadano 
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1.12.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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1.13 Puente de Vallecas 

1.13.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.13.2 Movilidad y Transportes 

 

 

7,0 

6,7 

6,5 

6,5 

5,7 

5,7 

5,0 

4,8 

4,4 

4,3 

4,0 

3,2 

2,6 

7,3 

6,9 

6,6 

7,0 

5,9 

6,5 

5,6 

5,9 

5,6 

5,0 

4,7 

2,8 

7,2 

6,8 

6,4 

6,9 

5,6 

5,9 

5,7 

5,3 

5,5 

5,1 

5,4 

4,7 

3,1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

El metro de Madrid 

Los intercambiadores de transporte 

Los taxis 

Los autobuses de la EMT 

Las vías ciclistas 

Las infraestructuras de la ciudad para la circulación de vehículos 

Los agentes de movilidad 

La peatonalización de las calles 

Los aparcamientos públicos municipales 

Las zonas de prioridad residencial 

Los aparcamientos para residentes 

El servicio de estacionamiento regulado S.E.R 

Facilidad para aparcar 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios, actuaciones y equipamientos de Movilidad y Transportes 

Pte Vallecas 2014 

Pte Vallecas 2012 

Madrid 

2,7 

2,7 

2,0 

3,8 

8,1 

36,4 

60,0 

65,5 

2,5 

3,3 

1,7 

5,0 

17,5 

38,3 

65,0 

57,5 

1,7 

2,5 

2,5 

2,5 

16,7 

26,7 

60,0 

67,5 

0 20 40 60 80 100 

Bicicleta 

Generalmente no utilizo ningún medio de transporte 
porque recorro distancias muy cortas 

Moto 

Taxi 

Tren de cercanías 

Coche particular 

Autobús urbano 

Metro/Metro ligero 

Pte Vallecas 2014 

Pte Vallecas 2012 

Madrid 

      Medios de transportes utilizados . % de casos 



206 
 

 

 

  

13,4 

22,9 

19,8 

24,0 

40,9 

39,6 

58,8 

86,7 

85,0 

16,7 

43,3 

5,0 

26,7 

26,7 

27,5 

37,5 

47,5 

76,7 

92,5 

94,2 

0 20 40 60 80 100 

Los aparcamientos para residentes 

Las vías ciclistas 

Los agentes de movilidad  

Los aparcamientos públicos municipales 

El servicio de estacionamiento regulado 
S.E.R  

Los taxis  

Los intercambiadores de transporte  

El metro de Madrid  

Los autobuses de la E.M.T  

 Pte Vallecas 2014 

Pte Vallecas  2012 

 Madrid 

Ha utilizado o requerido el servicio en el último año . %  respuestas Sí 

6,1 

3,7 

5,6 

9,9 

17,7 

19,2 

23,6 

25,3 

40,9 

47,5 

30,8 

45,8 

,8 

2,5 

8,3 

9,2 

15,8 

18,3 

25,8 

27,5 

30,8 

0 20 40 60 80 100 

El servicio de estacionamiento regulado S.E.R 

Los taxis 

Los agentes de movilidad 

Los intercambiadores de transporte 

Los aparcamientos para residentes 

El metro de Madrid 

Los aparcamientos públicos municipales 

Los autobuses de la  EMT 

Las vías ciclistas 

Pte Vallecas 2014 

Pte Vallecas 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



207 
 

 

 

 

 

  

7,7 

7,1 

6,9 

6,9 

6,8 

6,7 

6,7 

5,6 

4,8 

4,2 

7,0 

6,7 

7,0 

6,8 

6,7 

6,6 

6,4 

5,7 

4,7 

5,2 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Potenciar el servicio de autobús 

Aumentar la vigilancia y sanción de la ocupación ilegal de 
aceras y de la doble fila 

Incrementar el servicio de bicicleta pública en el centro de la 
ciudad 

Incentivar a los vehículos que utilizan combustibles menos 
contaminantes 

Aumentar el número de plazas de aparcamiento para 
residentes 

Aumentar la formación sobre el uso y la normativa de la 
bicicleta 

Realizar campañas para la convivencia de la bicicleta con el 
resto de vehículos en la calzada 

Ampliar el espacio peatonal reduciendo el del automovil 

Limitar la velocidad a 30km/h en las calles secundarias del 
centro de la ciudad 

Potenciar los servicios de coche de alquiler por horas como 
alternativa al privado 

Media (escala de 0 a 10) 

Grado de acuerdo para promocionar una movilidad menos contaminante 

Pte Vallecas 2014 

Madrid 



208 
 

 

1.13.3 Seguridad y Emergencias 
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1.13.4 Medio Ambiente 
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1.13.5 Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.13.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.13.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.13.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.13.9  Atención al Ciudadano 
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1.13.10 Gobernanza y participación ciudadana 
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1.14 Moratalaz 

1.14.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.14.2  Movilidad y Transportes 
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1.14.3  Seguridad y Emergencias 
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1.14.4  Medio Ambiente 
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1.14.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.14.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.14.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.14.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.14.9  Atención al Ciudadano 
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1.14.10 Gobernanza y participación ciudadana 
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1.15 Ciudad Lineal 

1.15.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.15.2  Movilidad y Transportes 
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1.15.3  Seguridad y Emergencias 
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1.15.4  Medio Ambiente 

 

 

 

 

  

7,3 

6,9 

6,1 

6,0 

5,1 

4,7 

4,5 

6,6 

6,0 

7,1 

6,5 

5,0 

5,9 

4,8 

6,8 

6,1 

6,3 

6,0 

4,5 

4,7 

4,6 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los espacios verdes 

Los puntos limpios de recogida y recliclaje de residuos 

La recogida de basuras 

La recogida selectiva de residuos 

El control de la contaminación atmosférica 

La limpieza de las calles 

El control del ruido 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Medio Ambiente 

Ciudad Lineal 2014 

Ciudad Lineal 2012 

Madrid 

55,2 

86,9 

59,2 

93,3 

18,3 

50,8 

0 20 40 60 80 100 

Los puntos limpios de recogida 
y reciclaje de residuos 

Los espacios verdes 
 Ciudad Lineal 2014 

 Ciudad Lineal  2012 

 Madrid 

Ha  utilizado el servicio o equipamiento en el último año . %  respuestas Sí 

30,8 

43,9 

21,7 

25,0 

26,7 

34,2 

0 20 40 60 80 100 

Los espacios verdes 

Puntos limpios de recogida y 
recliclaje de residuos Ciudad Lineal 2014 

Ciudad Lineal 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



243 
 

 

1.15.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.15.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.15.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.15.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.15.9  Atención al Ciudadano 
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1.15.10 Gobernanza y participación ciudadana 
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1.16 Hortaleza 

1.16.1  Calidad de vida y agenda pública 

 

 

 

79,2 

78,3 

67,1 

68,3 

47,7 

67,9 

67,9 

66,0 

62,9 

48,3 

74,7 

71,5 

65,7 

66,4 

54,2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

Satisfacción de vivir en Madrid 

Satisfacción de vivir en su barrio 

Calidad de vida en Madrid 

Calidad de vida en su barrio 

Calidad de vida dentro de 5 años 

Indicadores de calidad de vida 
Indicador (0-100) 

Hortaleza 2014 

Hortaleza 2012 

Madrid 

68,5 

64,6 

64,2 

61,5 

61,3 

60,6 

57,7 

43,1 

41,3 

34,0 

27,7 

25,0 

18,3 

70,4 

68,5 

64,0 

60,4 

57,5 

51,9 

47,9 

36,3 

24,4 

32,3 

25,4 

69,1 

61,5 

65,0 

55,9 

52,0 

64,1 

52,6 

50,6 

44,8 

35,4 

25,9 

27,7 

21,6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

Ocio y diversión 

Facilidad para hacer deporte 

Oferta cultural 

Salud y servicios sanitarios 

Integración social 

Movilidad y transporte público 

Educación y centros educativos 

Cuidado y conservación de la ciudad 

Calidad medioambiental 

Acceso a la vivienda 

Oportunidades de empleo 

Facilidad para emprender un negocio 

Coste de la vida 

Indicadores de calidad de vida 
Indicador (0-100) 

Hortaleza 2014 

Hortaleza 2012 

Madrid 



252 
 

 

 

 

 

 

 

63,3% 

32,5% 

24,2% 

22,5% 

19,2% 

16,7% 

16,7% 

11,7% 

10,0% 

8,3% 

6,7% 

5,0% 

1,7% 

0,8% 

2,5% 

0% 20% 40% 60% 80% 

Empleo 

Equipamientos y servicios públicos 

Medio ambiente 

Espacios públicos e infraestructuras 

Gobierno 

Movilidad 

Inseguridad 

Vivienda 

Aspectos sociales 

Gran urbe 

Transporte público 

Economía 

Otros 

Ninguno 

No sabe 

Principales problemas de la ciudad  % de casos 
Distrito Hortaleza 

32,5% 

32,5% 

21,7% 

19,2% 

17,5% 

10,8% 

9,2% 

8,3% 

7,5% 

6,7% 

5,8% 

5,0% 

3,3% 

10,8% 

0% 20% 40% 

Equipamientos y servicios públicos 

Empleo 

Medio ambiente 

Movilidad 

Espacios públicos e infraestructuras 

Inseguridad 

Gobierno 

Aspectos sociales 

Transporte público 

Economía 

Gran urbe 

Ninguno 

Vivienda 

No sabe/No contesta 

Principales problemas  que más afectan al ciudadano  % de casos 
Distrito Hortaleza 



253 
 

1.16.2  Movilidad y Transportes 
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1.16.3  Seguridad y Emergencias 
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1.16.4  Medio Ambiente 
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1.16.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.16.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.16.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.16.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.16.9  Atención al Ciudadano 
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1.16.10 Gobernanza y participación ciudadana 
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1.17 Villaverde 

1.17.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.17.2  Movilidad y Transportes 
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1.17.3  Seguridad y Emergencias 
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1.17.4  Medio Ambiente 
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1.17.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.17.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.17.7  Sanidad y Salud Pública 

 

 

 

 

 

 

 

 

6,3 

5,8 

6,5 

5,6 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los  centros municipales de salud 

El control de la salud pública (animales, 
plagas..) 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Salud Pública 

Villaverde 2014 

Madrid 

30,3 

18,3 

0 20 40 60 80 100 

Los  centros municipales de 
salud 

 Villaverde 2014  Madrid 

Ha  utilizado en el último año . %  respuestas Sí 

16,2 

10,0 

0 20 40 60 80 100 

Los  centros municipales de salud 
Villaverde 2014 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 

18,3 

63,3 

15,0 

3,3 
0,0 

Estado de salud en el último año . %  Villaverde 

Muy bueno 

Bueno 

Regular 

Malo 

Muy malo 



278 
 

 

1.17.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.17.9  Atención al Ciudadano 
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1.17.10 Gobernanza y participación ciudadana 
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1.18 Villa de Vallecas 

1.18.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.18.2  Movilidad y Transportes 
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1.18.3  Seguridad y Emergencias 
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1.18.4  Medio Ambiente 
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1.18.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 

 

 

 

 

 

  

6,2 

5,9 

5,8 

5,2 

5,2 

4,8 

4,7 

4,3 

5,5 

5,9 

6,0 

5,2 

4,7 

5,1 

5,1 

5,1 

6,2 

6,0 

6,1 

5,5 

5,1 

4,6 

4,6 

4,1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los parques infantiles 

La conservación de monumentos y patrimonio histórico-
artístico de la ciudad 

El alumbrado público 

La conservación y rehabilitación de los edificios 

La eliminación de barreras arquitectónicas 

La pavimentación y conservación de las aceras 

El asfaltado y conservación de las calzadas 

La promoción pública de viviendas 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios e infraestructuras 

Villa de Vallecas  2014 

Villa de Vallecas  2012 

Madrid 

34,4 
56,7 

43,3 

0 20 40 60 80 100 

Los parques infantiles 

Villa de Vallecas  2014 

Villa de Vallecas   2012 

 Madrid 

Ha  utilizado en el último año . %  respuestas Sí 

24,8 

30,8 

29,2 

0 20 40 60 80 100 

Los parques infantiles 

Villa de Vallecas  2014 

Villa de Vallecas  2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



292 
 

1.18.6   Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.18.7   Sanidad y Salud Pública 

 

 

 

 

 

 

 

6,2 

5,3 

6,5 

5,6 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los  centros municipales de salud 

El control de la salud pública (animales, 
plagas..) 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Salud Pública 

Villa de Vallecas  2014 

Madrid 

30,3 
50,0 

0 20 40 60 80 100 

Los  centros municipales de 
salud 

 Villa de Vallecas  2014  Madrid 

Ha  utilizado en el último año . %  respuestas Sí 

16,2 

28,3 

0 20 40 60 80 100 

Los  centros municipales de salud 
Villa de Vallecas  2014 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 

16,7 

51,7 

22,5 

5,0 3,3 

Estado de salud en el último año . %  Villa de Vallecas 

Muy bueno 

Bueno 

Regular 

Malo 

Muy malo 



294 
 

 

1.18.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.18.9  Atención al Ciudadano 
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1.18.10 Gobernanza y participación ciudadana 
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1.19 Vicálvaro 

1.19.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.19.2  Movilidad y Transportes 
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1.19.3  Seguridad y Emergencias 
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1.19.4  Medio Ambiente 

 

 

 

 

 

7,6 

7,1 

6,6 

6,3 

5,4 

4,8 

4,7 

6,5 

6,2 

7,0 

6,4 

5,6 

6,0 

5,6 

6,8 

6,1 

6,3 

6,0 

4,6 

4,7 

4,5 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Los espacios verdes 

Los puntos limpios de recogida y recliclaje de residuos 

La recogida de basuras 

La recogida selectiva de residuos 

El control del ruido 

La limpieza de las calles 

El control de la contaminación atmosférica 

Media (escala de 0 a 10) 

Satisfacción con los servicios de Medio Ambiente 

Vicálvaro 2014 

Vicálvaro 2012 

Madrid 

55,2 

86,9 

60,0 

86,7 

64,2 

87,5 

0 20 40 60 80 100 

Los puntos limpios de 
recogida y reciclaje de 

residuos 

Los espacios verdes 

 Vicálvaro 2014 

 Vicálvaro  2012 

 Madrid 

Ha  utilizado el servicio o equipamiento en el último año . %  respuestas Sí 

30,8 

43,9 

20,8 

25,8 

10,8 

16,7 

0 20 40 60 80 100 

Los espacios verdes 

Puntos limpios de recogida y 
recliclaje de residuos Vicálvaro 2014 

Vicálvaro 2012 

Madrid 

Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... Porcentaje de respuestas  que consideran insuficientes ... 



307 
 

 

1.19.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.19.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.19.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.19.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.19.9  Atención al Ciudadano 
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1.19.10 Gobernanza y participación ciudadana 

 

 

 

 

 

 

46,9 

33,5 

31,3 

29,8 

51,9 

43,1 

36,3 

48,7 

33,0 

32,4 

36,1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

Satisfacción con la gestión del Ayuntamiento 

Balance entre impuestos pagados y servicio 
recibido 

Satisfacción con la transparencia del 
Ayuntamiento 

En qué medida se siente informado de lo que 
hace el Ayto de Madrid 

Indicadores de la gestión municipal  
Indicador (0-100) 

Vicálvaro 2014 

Vicálvaro 2012 

Madrid 

7,0 

6,6 

10,7 

18,0 

10,8 

12,5 

13,3 

22,5 

0 10 20 30 

Planes de barrio 

Cartas de servicio 

Programa municipal de voluntariado 

El sistemas de sugerencias y reclamaciones 

 Vicálvaro 2014 

 Madrid 

¿Conoce las siguientes actuaciones del Ayuntamiento de Madrid.? % respuestas Sí 

5,0 

46,7 
33,3 

15,0 

Evolución de la administración local en los 
últimos cinco años (%)  Vicálvaro 

Ha mejorado 

Sigue igual 

Ha empeorado 

NS/NC 



313 
 

 

 

 

 

 

5,8 

6,7 5,8 

27,5 
34,2 

20,0 

Comparación entre las tres administraciones. ¿cuál diría que 
funciona mejor?  % 

Vicálvaro 

La administración del 
Ayuntamiento de Madrid 

La administración de la comunidad 
de Madrid 

La administración General del 
Estado 

Las tres por igual 

Ninguna de las tres 

5,4 

7,6 

16,5 

14,3 

17,0 

14,2 

1,7 

0,8 

13,3 

20,0 

10,0 

8,3 

2,5 

4,2 

5,8 

11,7 

13,3 

15,0 

0 10 20 30 

¿Pertenece a alguna asociación o entidad 
ciudadana? 

¿Ha participado en alguna consulta ciudadana 
realizada por el Ayuntamiento o pertenece a algún 

órgano de participación local? 

Interés en participar en asuntos municipales 

¿Cree que el ayuntamiento toma en consideración 
las opiniones de los ciudadanos? 

Interés en participar a través de las redes sociales en 
los asuntos municipales 

¿Cree que el ayuntamiento facilita la participación 
ciudadana? 

 Vicálvaro 2014 

 Vicálvaro  2012 

 Madrid 

Participación ciudadana. %  respuestas Sí 



314 
 

 

 

  

68,5 

78,1 

76,7 

80,4 

88,0 

79,7 

91,8 

86,1 

95,3 

92,9 

83,9 

94,6 

93,7 

74,2 

79,2 

80,0 

86,7 

90,0 

82,5 

95,0 

87,5 

90,0 

85,8 

89,2 

94,2 

65,0 

80,8 

85,8 

87,5 

90,0 

91,7 

95,0 

95,8 

95,8 

96,7 

97,5 

97,5 

98,3 

0 20 40 60 80 100 

Obras públicas 

Tráfico y aparcamiento 

Deportes 

Cultura 

Vivienda 

Desarrollo económico y tecnológico de la 
ciudad 

Servicios sociales 

Medio ambiente 

Transporte público 

Cuidado general de las calles 

Formación y orientación para el empleo 

Sanidad 

Seguridad en la ciudad 

Vicálvaro 2014 Vicálvaro 2012 Madrid 

Porcentaje de respuestas en contra de gastar menos en...   



315 
 

1.20 San Blas - Canillejas 

1.20.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.20.2  Movilidad y Transportes 
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1.20.3  Seguridad y Emergencias 
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1.20.4  Medio Ambiente 
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1.20.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.20.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.20.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.20.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.20.9  Atención al Ciudadano 
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1.20.10   Gobernanza y participación ciudadana 
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1.21 Barajas 

1.21.1  Calidad de vida y agenda pública 
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1.21.2  Movilidad y Transportes 
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1.21.3  Seguridad y Emergencias 
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1.21.4  Medio Ambiente 
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1.21.5  Espacios Públicos, Urbanismo y Vivienda 
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1.21.6  Servicios sociales, Deporte y Cultura 
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1.21.7  Sanidad y Salud Pública 
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1.21.8  Economía, Empleo y Consumo 
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1.21.9  Atención al Ciudadano 
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1.21.10  Gobernanza y participación ciudadana 
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